

НЕДВИЖИМОСТЬ... 6

Какую оценку получит дом
Глава Росреестра: Содержать дачи станет дешевле



ДОКУМЕНТЫ..... 25—26

«О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом»
Публикуем постановление правительства РФ

ОБЩЕСТВО..... 30—31

Шаг к перемене сердца
Владимир Легойда: Прав Глеб Жеглов: Милосердие — это поповское слово



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 78 (7541)
12—18 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 13 АПРЕЛЯ > СУББОТА 14 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 17 АПРЕЛЯ > СРЕДА 18 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 19 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 283 605



КОСМОС «Лунное» меню защитит... от радиации 12

Суп в невесомости

АРМИЯ..... 5 АВТО..... 8 ЖКХ..... 9 ЗДОРОВЬЕ..... 36

«Косить» уже немодно. Главный военный прокурор ответил на вопросы призывников

Обойдемся без инспектора. Как действовать водителям в случае ДТП

Третий лишний. Собственники могут платить за воду, газ, отопление напрямую поставщикам

Клещи открыли сезон охоты. Как дачнику защитить себя от кровососущих

приволжье



03 в нашу пользу
После ЧМ-2018 кареты скорой помощи останутся в регионе

29 НОВЫХ машин скорой помощи (в том числе 13 реанимобилей) переданы «Нижегородскому территориальному центру медицины катастроф». Бригады медиков на этих автомобилях будут дежурить только на объектах чемпионата мира, а после его окончания кареты пополнят парк нижегородской службы 03. Специалистов региональной службы 03 отвлекать на вызовы, связанные с футбольными матчами ЧМ-2018, не планируют.

Новоселье с буржуйкой

Чиновники Удмуртии традиционно предоставляют переселенцам негодное жильё



СКАНДАЛ

Яна Шамаева, Ижевск

В удмуртском поселке Кез в доме для переселенцев из ветхого и аварийного жилья вдобавок ко всем прочим «удобствам» частично обрушился потолок.

Как уже выяснили следователи СУ СК РФ по республике (проверки продолжаются), администрация района предоставила людям жильё с многочисленными нарушениями. Прокуратура оценила имущественный ущерб бюджету России в 17 миллионов рублей.

Печки-буржуйки и туалет на улице — сегодня новоселья с таким набором удобств встретишь нечасто

Как рассказал корреспонденту «РГ» начальник госжилинспекции при министре Удмуртии Марат Исмагилов, список замечаний к четырехквартирному дому №2 по улице Тенистой в Кезу, сданному в 2014 году, достаточно большой.

— Есть нарекания, связанные с отклонением от проекта, — отметил он. — Основные нарушения касаются качества отделки стен, потолка, полов.

К примеру, линолеум в квартирах положили на неокрашенный пол. Неудивительно, что под покрытием через некоторое время

выросла плесень. На чердаке из-за отсутствия проемов для проветривания появился конденсат. Также протекают и пропускают холод окна, а по стенам идут трещины.

Но главными «фишками» нового жилья, вмиг ставшего непригодным, стали печки-буржуйки и туалет на улице — сегодня новоселья с таким набором удобств встретишь нечасто.

Впрочем, в правительстве региона к новому жилищному скандалу отнеслись достаточно спокойно. По словам и.о. министра строительства, ЖКХ и энергетики Уд-

Стягой тоже не все в порядке: печки нередко дымят внутрь помещений.

годных домов осудили бывшую главу Малопургинского района Светлану Колодкину. Ее обвиняли в злоупотреблении должностными полномочиями. По версии следствия, с ноября 2014-го по август 2015 года она подписала документы о приеме в муниципальную собственность 25 квартир и восьми многоквартирных жилых домов, построенных по программе ликвидации ветхого и аварийного жилья в деревне Гожня, станции Кечево, селах Бураново и Малая Пурга. При этом она знала, что дома не имеют отопления и не соответствуют требованиям муниципальных контрактов. На основании подписанных договоров в непригодное жильё переселили людей, а федеральному бюджету был нанесен ущерб на сумму более 5,5 миллиона рублей. За совершенное преступление суд оштрафовал чиновницу на... 50 тысяч рублей.

Год назад в поселке Симониха Сарапульского района 40 жителей аварийных барачков в паводок остались отрезанными от большой земли. Затем разбирались с четырьмя домами по улице Дружбы в Ижевске, куда заселили не только переселенцев из ветхого жилья, но и сирот. Мало того что дома сотрясает грохот железной дороги, так вскоре стены в квартирах промерзли и покрылись плесенью, а канализация перестала справляться со стоками.

муртии Ивана Ястреба, после выезда на место представителей ведомства администрации района дано задание до 13 апреля разработать план по устранению нарушений.

По данным регионального штаба ОНФ, администрация Кеза все замечания уже передала подрядчику: летом в домах планируют заменить окна и двери.

Примечательно, что это не единственная в регионе нашумевшая история с жильем для переселенцев. В декабре 2017 года в Удмуртии за строительство не-

Дороги и газ подождут

ПРОКУРАТУРА

Суд обязал администрацию Богородского района Нижегородской области удовлетворить иск местной прокуратуры об обеспечении в течение этого года объектами инженерной (газо-, водоснабжение и водоотведение) и дорожной инфраструктуры земельные участки, предоставленные двум многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства в деревне Ушаково. Об этом «РГ» рассказал богородский прокурор Дмитрий Губанович.

Многодетная семья Богдановых еще шесть лет назад получила здесь земельный участок. Тогда младшему сыну Ивану не было и года. Семья с тремя детьми планировала скорее построить дом. Благо и средств хватало: материнский капитал плюс деньги от продажи дома, доставшегося в наследство.

Конечно, у Богдановых есть другое жильё — дом на две семьи в Богородске. Но куда вольготнее растить детей в загородном доме рядом с озером и лесом, дышать свежим воздухом да собирать грибы и ягоды... В этом году Ваня уже пойдет в школу, а мечта Богдановых о загородной жизни так и остается нерализованной.

— Нам только провели свет, — рассказывает Марина Богданова. — До сих пор нет воды, газа и дороги. На машине — не

проехать, а пешком от места стоянки километра три.

Дом Богдановы все же возвели, но поставлена пока только коробка без внутренней отделки.

— Если дом не отапливать, он может быстро разрушиться, — продолжает Марина. — Я часто обращалась в местную администрацию, но фактически получала одни отписки и пустые обещания. К тому же нам уже второй раз по закону продлили пользование земельным участком на три года — срок оканчивается в декабре этого года. И если земельный участок не будет благоустроен, то — опять же по закону — нас его могут изъять.

В администрации Богородского района «РГ» ответили, что они не согласны с решением суда и уже подали апелляцию в Нижегородский областной суд. В этом году деревня Ушаково будет обеспечена только водоснабжением. О дорогах пока речи вообще не идет — их прокладка рассчитана вплоть до 2030 года.

Ирина Белова,
Нижегород

КСТАТИ

Прокуратура Богородского района готовит аналогичный иск в отношении администрации в связи с отсутствием инфраструктуры на земельных участках еще семи многодетных семей.

Заплатите за воду

ЖКХ

Жители частного сектора слободы Луговые (в черте Кирова), не проложившие водопровод в дом, теперь будут рассчитываться за воду из общей колонки с помощью специальных карт.

Первое автоматическое устройство установлено здесь по просьбе местных жителей. Раньше в поселке действовала обычная механическая колонка, из которой артезианскую воду мог набрать любой желающий, а местные платили за пользование водой по нормативу без учета реального потребления. По сути, за счет жильцов слободы водой пользовались проез-

жавшие мимо садоводы и прочие автомобилисты.

Теперь воду смогут брать только те, кто за нее платит. Для пользования колонкой-автоматом необходимо заключить договор с обслуживающей водопровод организацией. Клиентам выдается электронная карта, на которую они вносят средства через кассу организации. Стоимость воды составляет три копейки за литр.

В ближайшем время коммунальщики планируют установить такую же автоматическую колонку в поселке Новом, а в перспективе замены подлежат все механические водоразборные колонки.

Андрей Андреев, Киров



Бесплатной воды в слободе Луговые больше нет.

ЦИФРА

1

ДОМ

для переселенцев из 205 проверенных не вызвал нареканий жилищной инспекции.

КОММЕНТАРИЙ

Марат Исмагилов,
начальник госжилинспекции при министре Удмуртии:

— Муниципалитеты относились к подготовке технического задания спустя рукава, зачастую не понимая, какого уровня благоустроенности необходимо жильё. Покупали и строили дома любого качества, чего быть не должно. В 2017 году при тотальной проверке 205 домов для переселенцев только к одному — в Алнашском районе — не было замечаний. На сегодня выявленные нарушения устранены в 48 процентах этих домов. К тем, кто замечания не устранил, будут приняты меры. В администрациях муниципалитетов, где должностные лица допустили халатность, уже возбуждены и возбуждаются уголовные дела.